

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации Т.В. Зверевой**  
**«Активизация проектно-исследовательской деятельности**  
**студентов художественных профилей на занятиях декоративно-**  
**прикладным искусством», представленной на соискание учёной степени**  
**кандидата педагогических наук**  
**по специальности 13.00.02 – теория и методика обучения и**  
**воспитания (художественное образование и эстетическое воспитание;**  
**уровень профессионального образования)**

Проблема организации проектно-исследовательской деятельности студентов является актуальной для современного художественного образования. Потребность в её решении следует непосредственно из положений Концепции художественного образования в Российской Федерации. Диссертация Зверевой Т.В. направлена на решение ряда задач Концепции, в частности, на обновление содержания и методик преподавания художественных дисциплин.

Особую актуальность эта задача приобретает для процесса обучения будущих педагогов изобразительного искусства основам декоративно-прикладного искусства – специфической области художественного творчества, представляющей собой синтез художественной и технологической деятельности, а также исследовательской деятельности, связанной с изучением и поиском новых свойств материалов и новых материалов для создания декоративных изделий, поиском новых инструментов и технологий. Поэтому роль проектно-исследовательской деятельности в которой на практике реализуется готовность студентов к применению полученных знаний в области декоративно-прикладного искусства, к самостоятельному проектированию и изготовлению декоративных изделий трудно недооценить. Тем острее осознаётся проблема недостаточной активности студентов в этом виде деятельности.

Работа диссертантки по анализу состояния этой проблемы в теории и практике помогла ей выдвинуть предположение о роли учебно-творческих задач в педагогическом процессе управления активностью студентов в их поисковой, проектной и художественно-творческой деятельности.

Научный и методологический аппарат исследования соответствует заявленной теме. Все компоненты сформулированы научным языком и могут быть реализованы в рамках исследования. Логично сформулированы положения гипотезы, а затем и положения новизны, практической значимости, а в итоге – положения, выносимые на защиту диссертации.

Предложенная автором методика активизации проектно-исследовательской деятельности студентов художественных профилей, также логично сочетает в себе ряд взаимосвязанных этапов, содержание деятельности студентов на которых, а также интенсивность взаимодействия студентов и преподавателей, определяется последовательностью решения учебно-творческих задач. Разработанная автором классификация этих задач

расширяет возможности практического применения предложенной автором методики. Автор достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций по организации в образовательных учреждениях РФ проектно-исследовательской и художественно-творческой деятельности студентов на занятиях ДПИ.

Анализ автореферата показал, что проведенное Зверевой Т.В. исследование, представленную к защите диссертацию, можно оценить как самостоятельную, завершённую работу, которая соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении учёных степеней» (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание учёной степени кандидата педагогических наук. Автор диссертационного исследования Зверева Татьяна Викторовна заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (художественное образование и эстетическое воспитание; уровень профессионального образования).

Колчанова Елена Августовна, к.филос.н.,  
доцент кафедры искусств Институт психологии и педагогики  
ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет»  
Почетный член Союза художников РФ  
e.a.kolchanova@utmn.ru  
Адрес: 625007 г.Тюмень, проезд 9 Мая, д.5  
тел. 8-3452-36-98-59

Колчанова Елена Августовна  
Зам. начальника ИРП  
ИИФ (Иванова И.В.)  
03.02.2020

